

商總第12屆理監事及顧問就職

許舒博對新政府拋期待：兩岸事務「求同存異」

創造人民最大福祉、「工商均衡」國家經濟才能全速向前



本會於113年5月27日辦理「第12屆理監事及顧問頒證典禮」，許舒博高票連任理事長，帶領服務團隊亮相，敦聘前立法院長王金平續任本會名譽理事長，其父親許文志博士續任首席經濟顧問，「諮詢、產業、會務」三大顧問團隊陣容堅強，攜手產官學加速推動服務業淨零碳排、數位升級轉型、開拓更大國際市場。許理事長也對新政府拋出期待，處理兩岸事務要有彈性，「求同存異」創造人民最大福祉、「工商均衡」發展，國家經濟才能全速向前。

許理事長表示，三年前甫接任本會理事長，有感對於產業的責任重大，決心改變過往本會「上級指導單位」角色，以服務代替領導，勤走基層，傾聽公會心聲，傾力連結各種資源，協助解決產業發展各項問題。

許理事長感謝本會會員肯定，以最高票連任第12屆理事長，他將一本初衷，繼續為產業效力，為擴大推動各項會務工

作，本屆聘請85位不分朝野的立法委員擔任「諮詢顧問」、126位由國內外商會及產業公會理事長組成的「產業顧問」、57位來自智庫專家學者的「會務顧問」，以及組織17個功能性委員會及2個聯誼會，期盼集合產官學之力，協助本會充分發揮功能，打造更好的經營環境，推升服務業躍飛成長。

許理事長表示，賴總統、蕭副總統所率領的執政團隊已於520就任，對於國家新的願景目標，產業充滿期待，不過對於兩岸關係，產業不免憂心，大陸現在仍為臺灣最大的進口和出口市場是不爭的事實，期盼政府在處理兩岸事務時，有原則，也要有彈性，「求同存異」創造兩岸人民最大福祉。

許理事長也呼籲政府，「工商均衡」發展，國家經濟才能全速向前。政府在重視科技業發展的同時，不要忘記服務業對臺灣經濟也做出同樣重要的貢獻，112年全國總就

業人數1,158萬人，其中服務業佔比最高，約700萬人，達60.5%；並創造GDPI3.8兆元，佔整體GDP約61%。

對於未來3年擔任本會理事長的重點工作，許理事長表示，淨零碳排和數位升級轉型是全球企業必然發展的趨勢，尤其服務業多屬中小企業，需要政府給予更多實質上的輔導與協助，將全力爭取經濟部、環境部及數位部的大力奧援，加速推動服務業淨零碳排和數位升級轉型的腳步。

在過去幾年對外貿易方面，許理事長說，本會也在蔡前總統支持下，將服務業推向國際市場，未來將持續爭取經濟部的支持，帶領服務業拓展國際市場，過往本會出團主要鎖定食品產業，今年將擴大讓更多產業可以參與，預計組團前往東北亞及東南亞國家，推動更務實的媒合對接，為服務業開拓更大的市場版圖，創造商機。

中華民國全國商業總會優良商人及優良外商聯誼會 113年第1次會員企業交流聯誼活動



本會「優良商人及優良外商聯誼會」（以下簡稱本聯誼會）是本會以凝聚優良商人力量，增進彼此經驗傳承與經貿交流，加強聯繫提升整體形象，拓展合作商機為宗旨，定期舉辦交流聯誼活動。

本聯誼會於113年5月5至6日辦理第1次會員企業交流聯誼活動，進行為期2天1夜活動。活動第1日參訪全臺第1家五星級飯店「圓山大飯店」，進入飯店大廳後，首先觀賞天花板雕刻那意味著「五福臨門」的梅花造型藻井，梅花中間刻著金龍與鳳凰，形成了「龍鳳呈祥」。沿著大廳文化走廊走入，搭乘

電梯，來到了西密道木門入口處，一起共同揭開了歷經半個世紀的密道神秘面紗，圓山大飯店共有東、西兩密道，皆原為避難隧道，本次參訪的西密道，全長85公尺，地道內部蜿蜒迂迴，特別設有總長20公尺的滑梯道，臺面光滑陡峭，專門提供給身體不便的貴賓在緊急狀況下逃生使用，在滑梯道旁共有74階順勢而下的階梯，通過階梯後，即是水泥砌鋪的平路，出口通往劍潭公園。離開密道後，來到了「貨布牆」，「貨布」是通行於西漢末年的貨幣之一，圓山飯店在創立初期，將貨布的圖形做成客房鑰匙牌，如今隨著房

卡電子化，便將鑰匙牌的銅片吊飾組合設計為「財」字，象徵「財庫」，成為如今的「貨布牆」。接著來到飯店2樓廣場，映入眼簾的是以24K金鍍身的「百年金龍」，此地是飯店最有靈氣之地，百年金龍原為臺灣神社的遺物，最早出現的時間點在日治時期，為日本總督府指導設計的三爪龍，與中國四爪及五爪龍有所不同，至今已有百餘年的歷史。晚宴餐會時間，本會理事長許舒博、聯誼會會長陳義永及所有與會的會員在圓山飯店享用豐富佳餚美宴，並歡唱聯誼。

第2日，一行人來到位於內湖科技園區的LINE臺北辦公室，該辦公室橫跨7個樓層，總面積超過3,000坪，為目前LINE海外最大辦公室，1樓由全球最大且首座由臺灣100%製造的熊大玩偶坐鎮，辦公室整體設計以「LINE PARK」為主題，2樓公共空間則將戶外景觀公園的綠意延伸至室內，並設有大量協作空間、休憩空間以及經典的LINE人物角色，在辦公室環境中，處處可見創意能量與巧思，這天裡眾人更深入的瞭解了LINE的發展歷程、品牌故事及經營策略，午餐由副會長黃淑霞及優良商人林能蕾招待於澎派海鮮餐廳享用，在美味的饗宴中，結束本次的旅程，眾人心滿意足地期待著下次的相會。

「品牌金舶獎聯誼會」正式成立 積極促進歷屆獲獎企業交流對話



「品牌金舶獎聯誼會」成立活動暨餐會於113年5月28日假竹家莊避風塘漁家料理餐廳舉辦，共計19名會員參加，會員產業橫跨食品連鎖、數位科技、健康生技、綠能永續、觀光休閒到建築安全等。與會貴賓為本會許舒博理事長、劉守仁秘書長以及第五、六屆品牌金舶獎評審團主席韋伯韜也應邀出席。

聯誼會成立宗旨是希望能讓歷屆獲獎企業擁有溝通交流機會，發揮1+1大於2的加乘效果，透過此平台創造更多市場開拓、知識共享以及人脈媒合的機會，藉由多元產業體系的策略聯盟發揮群體戰力。

本會引領產業凝聚國內品牌商的力量，加強品牌聯繫提升整體形象，增進彼此經驗傳承與經貿交流，共同促進經濟繁榮發展，

強化本質並創造產業價值，讓企業之間共好、共榮、共容。也為了發掘國內更多優質中小企業的「潛」實力，鼓勵企業建立優良品牌而舉辦「品牌金舶獎」，進而提高企業的能見度，擁有嶄露頭角機會。

2019年舉辦首屆品牌金舶獎迄今邁入第六屆，歷屆參加與獲獎企業遍佈於各大產業，已陸續選拔出不少優秀的企業，真正展現臺灣企業的創新與競爭力。商總能從旁協助獲獎企業擴大國際拓展機會效益，走向海外市場，並扶植協助企業。

自疫情解封後，帶領產業拓展國際市場，特別率團與5個國際商會簽署合作備忘錄，為國內中小企業開渠通路布建國際市場，組織經貿交流團前往韓國拓銷，也在臺港食品與文創產業進行交流促成商機，特別舉辦國際媒合會，邀請海外廠商訪臺將「品牌金舶獎」獲獎企業品牌產品推展到海外，商總未來仍然會將臺灣的好品牌布局全球！

臺南市直轄市商業會 第30屆第1次會員代表大會



長進行會務工作報告、常務理事黃建豐主持監事會監察報告、討論提案由副理事長郭益成主持、臨時動議常務理事黃建豐主持，接著進行改選第30屆理監事，由郭益成先生當選理事長，會後進行聯誼餐會，會員交流融洽，在一片和樂氣氛中落幕。

理監事當選名單

| | |
|----------|---|
| 理 事 長: | 郭益成 |
| 副 理 事 長: | 王先賢、陳嘉屏、杜宜展 |
| 常 務 理 事: | 劉興吉、陳登揆、吳 勤、郭文保、 王伯豐、沈旺成、顏東義 |
| 理 事: | 許明治、楊春娥、陳柏宏、賴聯熙、 蔡福全、吳國恩、何竹林、黃榮源、 葉明進、朱榮典、高凱旋、顏廷光、 石亦豐、黃俊鈞、蘇心慧、邱威傑、 古旆慈、高宇祥、胡炳昆、梁明昱、 潘信宇、周士強 |
| 監事會召集人: | 黃建豐 |
| 常 務 監 事: | 黃明成、王水良 |
| 監 事: | 林世明、陳聯登、楊龍輝、陳駿逸、 李祐成、黃陳雪瓊、黃松根、徐金城 |

臺南市直轄市商業會第30屆第1次會員代表大會於113年4月29日假臺南桂田酒店召開，蒞臨指導貴賓有臺南市政府經濟發展局副局長蕭富仁、主任秘書吳建德、臺南市社會局機要林建南、中華民國全國商業總會常務理事吳清綠、臺南市工商發展投資策進會總幹事陳宗明、臺南市政府秘書室秘書陳豐榮、高雄市商業會常務理事登明輝、秘書長賈先龍、新北市商業會副理事長廖泉鑫、秘書長林全洲，臺南市商業會理事長宋俊明率理監事團隊及各業公會理事長、本會榮譽理事長陳慶輝、戴清泰顧問等，首先由石村印理事長致詞，介紹蒞臨貴賓後，請長官臺南市政府致詞、貴賓致詞後由王先賢副理事

商總活動花絮



113年5月8日澳洲維多利亞省投資貿易處香港/上海辦公室 David Parker 與 Toby Graham 兩位投資總監前來拜會許舒博理事長。



老店新力創生計畫於113年5月8日在本會會議室召開說明會，透過說明會與老店業者建立良好的溝通模式，協助與會者瞭解政府資源善加利用，目的以再創品牌新價值為主軸，讓業者們更瞭解輔導資源，以品牌再造及場域體驗等主題進行相互交流，期待能激盪創新經營思維。

中華民國木材商業同業公會全國聯合會 第5屆第3次會員代表大會



板製造輸出業同業公會理事長林宸慶、家具商業同業公會全國聯合會理事長黃年昌、臺灣區木材工業同業公會理事長黃文龍、臺中市商業會理事長謝豐享、屏東科技大學木材科學與設計系教授黃俊傑、蔡文田、林錦盛，各縣市公會理事長等等，首先蘇長鴻理事長致詞，介紹蒞臨指導貴賓後，請商業總會理事王進益致詞，貴賓致詞後由李逸芬秘書長進行會務工作報告、常務監事兼召集人林俊夫作監事會監察報告，會後進行聯誼餐會，會員交流融洽，在一片和樂氣氛中落幕。

中華民國木材商業同業公會全國聯合會第5屆第3次會員代表大會於113年5月4日假臺中市臻愛花園飯店召開，蒞臨指導貴賓有全國商業總會理事王進益、臺灣區合



經濟部為協助培育品牌企劃專業人才，於113年正式啟動「iPAS 品牌企劃師能力鑑定」，第一梯次考試已於5月18日辦理，計有179人次報名考試，報名熱烈。

中華民國徵信商業同業公會全國聯合會 第3屆第3次會員代表大會



內政前部長徐國勇、知名影視演員暨製作人周遊阿姑、臺北市徵信商業同業公會理事長廖朝基、臺中市徵信商業同業公會理事長陳原平、高雄市徵信商業同業公會理事長劉邵智等等重量級貴賓，本次大會因原理事長沈健強辭任，補選1名理事，由趙維君先生高票當選，接著由理事會議進行補選第3屆理事長，由趙維君先生繼高票當選理事後再度高票當選，會後進行聯誼餐會，與在場眾多徵信同業勉勵期許，110年由本會所舉辦的第1屆徵信證照考試，即是由時任理事長趙維君領導之下完成的，如今再度高票當選，全力提升徵信品質、解決社會大眾的徵信需求的目標自然不在話下。

中華民國徵信商業同業公會全國聯合會第3屆第3次會員代表大會於113年5月14日假臺北市鉅星匯國際宴會廳召開，蒞臨指導貴賓有全國商業總會理事長許舒博、臺北市商業會理事長吳發添，中華民國安清總會會長王明智、道教會理事長黃承國、行政院



由經濟部商業發展署主辦的2024臺灣餅乾甄選活動以「水果饗宴，果形果素」為主題，業者發揮創意實力，報名非常踴躍。113年5月29日在本會會議室進行複審會議，本年度評審陣容依然堅強，有甜點國際獎項得主、平面設計高手、食品相關權威等，商業發展署群策群力與5位評審委員以口感風味、產品設計、包裝設計及符合題意4個面向進行評分，最終選出總分數較高的產品進入決賽階段。

中華民國砂石商業同業公會 全國聯合會第3屆第3次 會員代表大會



中華民國砂石商業同業公會全國聯合會第3屆第3次會員代表大會於113年5月16日假臺北市天成飯店召開，蒞臨指導貴賓有經濟部地質調查及礦業管理中心科長鄧博文、技士鍾秀梅、經濟部水利署

簡任張昆茂、工程師李昆煒、全國商業總會常務監事王權宏、臺灣砂石碎解加工業同業公會理事長趙李坤、臺灣區土石採取業同業公會理事長張仁宏、本會顧問、各縣市公會理事長及總幹事等等，首先理事長陳連旗致詞，介紹蒞臨指導貴賓後，請全國商業總會常務監事王權宏致詞，貴賓致詞後由秘書長陳聰榮進行會務工作報告、常務監事兼召集人周明松作監事會監察報告，會後進行聯誼餐會，會員交流融洽，在一片和樂氣氛中落幕。

中華民國家畜肉類商業同業公會 全國聯合會第9屆第3次 會員代表大會



中華民國家畜肉類商業同業公會全國聯合會第9屆第3次會員代表大會於113年5月19日假臺中市福華大飯店召開，蒞臨指導貴賓有立法委員羅廷璋服務處主任石家鴻、立法委員廖偉翔服務處秘書楊佳昇、農業部畜牧司養豬產業科科長周文玲、中央畜產會組長馮誠萬、全國商業總會常務理事謝豐享；首先理事長邱

美珠致詞，介紹蒞臨指導貴賓後，請全國商業總會常務理事謝豐享致詞，貴賓致詞後由秘書長袁仁琦進行會務工作報告，請常務監事兼召集人余東洲作監事會監察報告、會議中通過112年度歲入歲出決算書、113年度工作計畫書及113年度歲入歲出預算書；會中討論臺灣省家畜肉類商業同業公會聯合會精實案後及會務能正常運作及考量物價上揚因數，通過會費調漲為每年每位會員代表繳交會費為新臺幣壹萬貳仟元整，並修改組織章程第37條。報內政部核備，實施時間以下屆次(114年第10屆)開始，會後進行聯誼餐會會員交流融洽，在一片和樂氣氛中落幕。

中華民國環境檢驗測定商業同業公會全國聯合會 第9屆第1次會員代表大會



中華民國環境檢驗測定商業同業公會全國聯合會第9屆第1次會員代表大會於113年5月28日假公務人力發展學院福華國際文教會館14樓貴賓廳召開，蒞臨指導貴賓有全國商業總會理事長許舒博、前行政院環保署環境檢驗所前所長顏春蘭、國立臺灣大學環境工程學研究所名譽/終身特聘教授蔣

本基、國立臺灣師範大學化學系教授吳家誠等，首先理事長余建中致詞，介紹蒞臨指導貴賓後，請全國商業總會理事長許舒博致詞，商總身為全國百業之首，非常樂意扮演各公會與政府單位之構通橋樑，協助各公會與政府呈請建議並協調；前所長顏春蘭勉勵檢測機構秉持初衷，持續精進檢測品質提升形象，提供更好薪酬福利吸引優秀人才；教授蔣本基讚許檢測業乃符合聯合國永續發展目標(SDGs)之可敬行業；教授吳家誠以符合法規標準出發，檢測機構以服務大眾、保障民生為己任，大家共創新局實現更美好的明天！接著由理事長余建中進行會務工作報告；常務監事何賢德作監事會報告；會員代表們對於各項提案，熱烈討論、建議與回饋；隨後進行改選第9屆理監事，由曾煜安

先生當選理事長，最後由贊助會員分享實驗室分析儀器之應用現況，展望未來，以先進之儀器設備提升檢驗效率與數據品質，可發揮實驗室最大效能，共創互惠共榮新局面。會後舉行聯誼餐會，席間會員代表們交流融洽，感謝余理事長為檢測機構之努力與付出，期待曾理事長繼續服務檢測機構，許檢測業更好的未來！

理監事當選名單

| | |
|-------|---|
| 理事長： | 曾煜安 |
| 常務理事： | 余建中、杜敬民、黃政勤、鄭景智、鄭龍、崔煥榮 |
| 理事： | 仲新航、周宗緯、余忠賢、施敏華、謝曉鳴、黃讚謙、張泰源、何書璋、蔡宏榮、蔡岳廷、巫志華、王智龍、江奕賢、彭巧明 |
| 常務監事： | 葉雨松 |
| 監事： | 葉雨松、高慧馨、蕭友琳、郭淑純、李建南、楊基振、馬文烽 |

中華民國植物保護商業同業公會全國聯合會 第4屆第3次會員代表大會



中華民國植物保護商業同業公會全國聯合會於113年5月29日假潮港城國際美食館召開第4屆第3次會員代表大會，大會由理

事長郭永俊主持，農業部動植物防疫檢疫署臺中分署嘉義檢疫站站長賴淑芬蒞臨指導，全國商業總會理事長許舒博因有要務無法親臨，指派理事黃耀山蒞臨指導，臺北市植物保護商業同業公會理事長許榮隆率總幹事張金輝、臺灣植物保護工業同業公會理事長張宇旭率秘書長吳束花等貴賓蒞臨及致詞。會中提及農業部動植物防疫檢疫署本年度針對陶斯松成品農藥回收作業前將再次召開座談會，本會將出席會議致力爭取以維護吾等農

藥販賣業者的權益。榮譽理事長黃耀山於會中特別呼籲本會業者應秉持同業和諧共榮的精神，切勿隨意削價競爭搶占市場，短視近利之行為最終也會自食其果。請各縣市植保公會務必向會員加強宣導以上事項，未來本會仍將全力配合主管機關及輔導會員。接著進行理事會工作報告及監事會監察報告、接著討論提案共5案，會後進行聯誼餐敘，會員代表間交流融洽，相談甚歡，在一片和樂氣氛中落幕。